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Un subconjunto de vértices de una grafica G' se dice independiente si dos a dos los
vértices no son adyacentes (i.e., la gréfica inducida por el subconjunto no tiene aristas).
A un subconjunto de vértices independente de cardinalidad méaxima se le llama un
subconjunto de vértices independiente mdximo. A la cardinalidad de los subconjuntos de
vértices independientes maximos se le suele llamar el niimero de independencia de G y se
le denota por 3(G).

Teorema 1 (Tutte, 1947). Una grdfica G tiene un apareamiento perfecto siy solo si el niimero de
componentes de orden impar de G — S es menor o igual que la cardinalidad de S, para cualquier
subconjunto S C V(G).

1. Considera M un apareamiento y P una trayectoria M -aumentable. Muestra que
M'i= M A A(P) = (M\ A(P)) U (A(P)\ M) = (M UA(P))\ (M0 A(P))
es un apareamiento y |M’ >> |M]|.
2. Encuentra todos los apareamientos perfectos en las graficas de las Graficas 1y 2.

3. Da un ejemplo de una gréfica ctbica (i.e., 3-regular) que no tenga apareamientos
perfectos.

4. Prueba o da un contraejemplo: si G tiene un apareamiento perfecto entonces G tiene
un apareamiento perfecto.

5. Muestra que un 4rbol tiene a lo méds un apareamiento perfecto.
6. Caracteriza los arboles con un apareamiento perfecto (sin usar el Teorema de Tutte).

7. iQué cardinalidad tiene un apareamiento perfecto? Si un apareamiento tiene esa
cardinalidad ;entonces es perfecto? Pruébalo.

8. Demuestra que una gréfica G es bipartita si y sélo si para toda subgréfica H de G se
tiene que:

5(H) = S|V ().

9. (Petersen, 1891) Prueba que una grafica ctbica sin puentes tiene un apareamiento
perfecto.



10. Considera un conjunto finito A de conjuntos finitos A, ..., A,. A posee un sistema
de representates si y sOlo existe {ay, ..., a,} tal que a; € A;. Muestra que A posee un
sistema de representantes si y solo si
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paratodo I C {1,...,n}.

Grafica 1: Ejercicio 1
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Grafica 2: Ejercicio 1

Extra. Prueba que una gréfica ctbica con a lo mds dos puentes posee un apareamiento
perfecto.



